

In memoriam Prof. Dr. Johannes (Hans) Renes

1954. október 10. – 2023. szeptember 28.

Prof. Dr. Johannes (Hans) Renes kiváló geográfus, az EUCALAND Intézet (Institute for Research on European Agricultural Landscapes e.V.) elnöke sok éven át és a PECSRL (Permanent European Conference for the Study of the Rural Landscape) konferenciasorozat állandó szervezője (a szervezőbizottság tagja) volt (1. ábra). 2023 szeptember 28-án, 69 évesen hagyott itt bennünket.



Hans, az EUCALAND Intézet elnöke Alexandra Kruse-val, az EUCALAND Intézet titkárával társalog a 2018-as PECSRL konferencia tanulmányútján a vonaton, Clermont Ferrand, Franciaország (Fotó: Centeri Cs., 2018. szept. 5.)

Hans, the director of the EUCALAND institute is having a conversation with Alexandra Kruse, the secretary general of the institute during the field trip on a train in Clermont Ferrand, France (Photo: Cs. Centeri, 5th of September, 2018)

1972 és 1979 között Hans társadalomföldrajzot hallgatott az Utrechti Egyetemen, ahol történeti földrajzra specializálódott. Később a Wageningeni Egyetemen végezte doktori tanulmányait Jelle Vervloet vezetésével. Limbourg történelmi tájairól végzett alapos kutatást. 1998-ban kezdett dolgozni az Utrechti Egyetemen történeti földrajzot, tájkutatást és táji örökség tanulmányokat kutatott és tanított.

2002-től az Amszterdami Szabadegyetemen is tanított, 2011-től 2013-ig professzor-ként dolgozott az Örökségtanulmányok területén. Nem túlzás azt állítani, hogy a Holland Történeti Földrajz egyik meghatározó egyénisége volt, nem beszélve az európai történeti földrajz területén végzett kiemelkedő munkájáról, hiszen munkájának jelentős része európai kitekintés is volt.

Hans az alkalmazott történeti földrajz, a tájtervezés és a tájtörténet mélységeiben is elmerült, az oktatáson és kutatáson kívül több köztestület munkájához is hozzájárult. A nemzetközi vérkeringés egyik meghatározó alakja volt, az interdiszciplináris együttműködések elkötelezett híve, számos konferencia és tudományos folyóirat tudományos bizottságának és szerkesztőségének aktív tagja.

Fáradhatatlanul dolgozott a kutatók, diákok, tervezők és a nagyközönség közötti együttműködések létrehozásán. Akadémiai munkássága gyakran koncentrált kisebb méretű területekre, hogy a tájat alakító és változtató legkisebb részletek is kiderüljenek. Összehasonlító tanulmányokat is folytatott a tájat alakító erők kutatásának erősítéséhez.

Sokan úgy fogunk rá emlékezni, mint egy nagy tudású, kedves, együttérző és alapos professzorra, aki tudományos cikkeivel és előadásaival, valamint támogató tanácsaival is segítette a fiatal és az érett kutatókat is.

Munkája még sok-sok generáción át fogja inspirálni a kutatókat, tervezőket és a táj iránt elkötelezetteket.

Emléke örökké élni fog bennünk. Kitartása, elhivatottsága és kiválósága példaértékű volt. Hiányozni fog!

Centeri Csaba

MATE, Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet
Természetvédelmi és Tájgazdálkodási Tanszék

A műre a Creative Commons 4.0 standard licenc alábbi típusa vonatkozik:

[CC-BY-NC-ND-4.0.](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/)

This work is licensed under a

[Creative Commons Attribution-NonCommercial-NoDerivatives 4.0 International License.](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/)

